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開会式から閉会式まで、講座や関係事業すべてができたことに感謝 

けやきっ子ゆうゆうプラザ実施委員長 中尾俊彦 

昨年までの２年間、数名の講座指導者の離脱や準備をしても休講せざるを得なかったこ

と、年度途中での休校で中途半端に閉校してしまったことなど、脳裏をよぎります。 

まずは今年度、閉校式前ですが、何とか開校式から閉校式まで、予定していた講座はす

べてその活動を終えることができたことに感謝したいと思います。従前からけやきっ子が

参加していた「東小けやき祭」、今年は３年ぶりの開催でしかも飲食の提供は休止というこ

とで、より主催者に近いところでの協力要請がありました。けやきっ子ゆうゆうプラザは

「ゆうゆうコーナー」として 5 つのゲーム・ブースの運営を行い、しっかりとした企画の

もと、関係者の協力もあって児童に喜んでもらえることができました。 

今年度開校前の段階で、名物講座の閉鎖が決定、他の数講座も存続が危ぶまれることが

判明しましたが、新講座の誕生や、実施委員が指導者を兼務し、また講座の担当替えなど

で、何とか 1年を乗り切ることができました。 

もうひとつ、これも３年振りの「まなびすと久喜」に当ゆうゆうから３講座が出演、参

加した児童の立派な発表に感動し、涙腺が緩みました。閉校式での発表が楽しみです。 

心残りなことは、講座を離れていた指導者の復帰。明日早速その意向を尋ねてみよう。 

放課後子ども教室に期待すること 

久喜市立東鷲宮小学校校長 獨古 芳雄 

この活動では、次世代を担う子どもたちを地域社会の中で心健やかに育んでいただいて
おります。実施委員・サポーターの皆様のご尽力に心から感謝申し上げます。これからも、
子どもたちの健全育成並びに豊かな心を育むため、より一層のご協力を賜れれば幸いです。
どうぞよろしくお願いいたします。 

令和４年度 けやきっ子ゆうゆうプラザの概要 

◆開設 平成２３年９月(１２年目) ◆６月１３日開校 ◆２月２０日閉校

◆参加児童 ２４９名 ◆全校児童の４６．０％ ◆学童 ９２名

◆全１６講座(うち土曜２講座) ◆講座活動日１８日(まなびすと久喜を含む)

◆延べ講座 １５４回

◆指導者２１名(内１２名実施委員兼務) ◆地域サポーター ２６名

◆保護者サポーター ７９名 ◆中学生サポーター ２６名

◆実施委員 ２５名 ＜令和 4年 9月 5日現在＞ 



 

２．けやきっ子ゆうゆうプラザの取り組みと活動紹介 

 

（１）けやきっ子ゆうゆうプラザの特徴 

①児童数やニーズに配慮した広範囲で多彩な講座数と講座回数 

  全校児童の 46.0%とほぼ半数の児童 249 名が参加するけやきっ子。そのニーズ 

に応えるため、月曜・土曜に下記の講座で対応。その延べ講座 154回にも及んでい

ます。今年もキッズヨガやぬりえを講座に加え、さらに一部講座の内容を一新する

など、常にリニューアルに心がけています。 

②ＰＴＡと地域、バランスの取れた２５名の実施委員 

  けやきっ子は開設以来 PTA との相互協力体制で臨んでいます。ほぼ半数と均衡

のとれた PTAから推薦の 13名、地域の 12名を加え合計 25名で、今年度のゆうゆ

うを運営しています。 

③指導者の半数は実施委員(全講座に担当実施委員配置) 

  月曜講座 14 のうち 10 講座は実施委員が兼務で指導者を務め、その他各講座に

も担当実施委員として、すべての講座をカバーしています。 

④地域、保護者のサポーターに「中学生」が加わり、より楽しい講座運営 

  講座の運営をさらに豊かにしているのが中学生サポーターの存在。中学生も参 

加児童も、お互いに楽しみながら体験しながら学んでいます。 

⑤けやきっ子ゆうゆうプラザのホームページ開設と利活用 

     学校やパソコン講座指導者の協力を得て、念願だったけやきっ子ゆうゆうプラ

ザのホームページを開設、講座の様子をビジュアルで伝えられるとともに、実施

委員からのより正確な「お知らせ」も可能となりました。 

  

（２）講座の紹介(年度当初の予定) 

   <月曜講座> 
講座名 指導者(敬称略) 参加人数 講座回数 

楽しいあそび ★ 牟田弘明・平野真紀 58 11 

室内ボードゲーム  橋本時比康 20 15 

キッズダンス ★ 矢部久美子 13 9 

楽しく演奏会            遠藤恵子 5 13 

君も名人－将棋に親しむ ★ 藤原敏昭・西島吉徳 15 15 

自然の観察＆絵手紙 宮川俊治・塚原節子 9 7 

ロボット講座  山本晃生 6 9 

エンジョイ！パソコン ★       木内明子 22 7 

手びねり陶芸 ★ 山﨑弘美 22 6 

エコクラフト  丹野美恵子 21 11 

季節とふれあう フラワーデザイン  佐藤栄子 8 5 

おりがみアート & ぬりえ ★       鈴木浩美・大谷和子 31 11 

(気持ちスッキリヨガタイム) キッズヨガ ★ 椎谷ゆきの 16 15 

児童実施委員 中尾俊彦 2 15 

月曜講座合計 １８名 248 150 

 <土曜講座> 
プログラムでマイロボットを動かそう  柳生進二郎・栗田賢一 1 3 
パンフラワーで干支を作ろう  樫浦道子 51 1 

土曜講座合計 ３名 52 4 
★は、指導者の変更、内容リニューアル講座。 

複数講座受講の児童がいるため、合計は参加児童数を超えている。 

また、講座回数は「まなびすと久喜」を除く通常の講座回数。  

 



 

（３）講座活動の様子  
 

<月曜講座>    

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キッズダンス 

室内ボードゲーム 

楽しく演奏会 君も名人-将棋に親しむ 

ロボット講座 

自然の観察&絵手紙 

エンジョイ！パソコン 

手びねり陶芸 

フラワーデザイン 

児童実施委員 

楽しいあそび 

エコクラフト 

おりがみアート&ぬりえ 

キッズヨガ 



 

<土曜講座> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．けやきっ子ゆうゆうプラザの成果と課題 

 

今回は成果と課題に替えて、中学生サポーターから、うれしい感想をいただきましたの

で、以下にご紹介したいと思います。 

 

＜中学生サポーターからのメッセージ＞ 

                        鷲宮東中学校３年 神子嶋琴音 

私は 3年間、中学生サポーターをやらせていただきました。きっかけは小６の時に児 

童実施委員をやり、卒業する時に実施委員長の中尾さんから、「中学生になったらお手

伝いにきてほしい」といわれたことと、母がＰＴＡ出身の実施委員をしていたからで

す。初めは私一人でしたが、友達を誘い始め、そこから人数が増えていき、学年を越え

てたくさんの人が集まってくれました。 

 ３年間を通して、地域のたくさんの方とコミュニケーションを取るようになり、私も

自主性がもてるようになりました。小学生の子どもと遊びながらサポートしたたくさん

の体験もできました。子どもたちも指導者の先生方にも喜んでいただけて、貴重な時間

が過ごせました。 

 高校生になるとサポーターをすることが難しくなってきますが、また時間が出来た時

は来たいと思うくらい、楽しい時間でした。中学生サポーターという役割を作っていた

だき、ありがとうございました。中学生サポーターがもっと広がると嬉しいなと思いま

した。 
※原稿をいただいた後、琴音さんから「後輩の 1年生に、自分の後を託しましたので、

安心してください」との内容の LINE。うれしいです、ありがたいです。 

 

プログラムでマイロボットを動かそう パンフラワーで干支を作ろう 

東小けやき祭ゆうゆうブース 「まなびすと久喜」出演を 

終えて、ホッと一息の全員 

集合  右の方には市長も 

校長先生も 




